

Política internacional

Dos ministros ingleses irán, a pesar de todo, a Berlín

La ruptura con la parte militar del Tratado de Versalles, era desde hace tiempo un hecho consumado. Los aliados lo sabían: el Libro Blanco inglés y el restablecimiento del servicio de dos años en Francia bastan para demostrarlo. ¿Y qué han hecho los aliados para castigar al Reich? Nada. Han aumentado sus propios armamentos para no encontrarse en una situación de inferioridad.

El cálculo del Gobierno alemán era éste: Los aliados saben que aumentamos considerablemente nuestras fuerzas armadas, sin que ellos nos autoricen a hacerlo. Pues si lo saben y no reaccionan, tampoco van a reaccionar de un modo trágico cuando restablezcamos el servicio militar obligatorio que nos está prohibido por el Tratado de Versalles. Vamos a ver: ¿en el peor de los casos qué pueden hacer los aliados? Claro está que podrían dirigirnos un ultimátum y hasta declararnos la guerra. Pero podemos estar seguros de que no lo harán. Varias veces han declarado los estadistas de los países aliados que repudian la idea de una guerra preventiva. Pues bien; si no nos hacen la guerra, el resto poco nos interesa. ¿Que aumentarán sus propias fuerzas militares? No nos importa.

Dicho y hecho. Alemania ha roto las cláusulas militares del Tratado de Versalles. Antes, las había roto de hecho, y el sábado pasado las ha roto «de jure». Alemania dispone ya de un ejército temible de treinta y seis divisiones, que según los técnicos aliados es un ejército más poderoso que el alemán de 1914. La forma ha sido brusca y dramática, pero realmente no ha podido sorprender a nadie. Hacía tiempo que los aliados sabían que el Reich no disponía tan sólo de cien mil hombres de la Reichswehr, autorizados por el Tratado de paz. ¿Quién es responsable de lo que ha pasado? Todos y nadie. Mientras

exista la mutua desconfianza, las potencias no limitarán sus armamentos, y puesto que no lo hacen, Alemania tampoco quiere quedarse sin un ejército poderoso. Si todos desarmaran, la cosa sería diferente; pero para ello sería necesario que los aliados tuvieran confianza en las intenciones del Reich. El vencedor siempre anhela el desquite y el vencedor piensa en su defensa. Esto es tan viejo como el mundo. Los alemanes pueden decir que el restablecimiento del servicio militar obligatorio no es sino una contestación a la introducción del servicio de dos años en Francia. Pero Francia puede contestar que sus hijos deben servir dos años bajo las banderas, porque Alemania ha roto con las disposiciones militares del Tratado de Versalles.

El Reich contesta, por su parte, que si no ha respetado Versalles, es porque los aliados no han cumplido su promesa de reducir sus armamentos. Pero éstos no los han reducido, porque temen a Alemania. Estamos en un círculo vicioso.

¿Qué va a pasar? Nada trágico. A pesar del acto unilateral de Alemania, el ministro de Negocios extranjeros y el Lord del Sello Privado, Sir John Simon y Anthony Eden, irán a Berlín en la fecha prevista, es decir el próximo domingo. El Gobierno inglés estima, pues, que todavía cabe negociar con el alemán. Pero ¿negociar qué? Alemania ya no renunciará al servicio militar obligatorio. Habrá que aceptar el hecho consumado y conseguir que Alemania vuelva a Ginebra, a la Conferencia del Desarme y se someta a una reglamentación general de los armamentos. Ya no podrá decir el Reich que no goza de igualdad de derechos; se la arrogado ella misma. Dispone de un ejército tan fuerte como otras potencias y no hay razón para que no reintegrese en la Sociedad de Naciones.

UN DIPLOMATICO

Toros y toreros

De Valencia

Quizás un poco trasnochada, por llegar a esta capital algo enfermos, damos esta impresión que de ninguna forma queremos dejar de hacer.

Hemos visto las corridas de toros de las fallas valencianas en las que «Valencia II», Manolo Martínez, Barrera, «Estudiante», Dominguez, La Serna y «Madriñeño» han despedido toros de Concha y Sierra, Ernesto Blanco, Ayala y Villamarta.

Ni el fragor de las tracas, ni la bella visión de aquellos preciosos fuegos de arteificio, ni la irradiación de belleza única que presentaba la querida ciudad hermana, han podido borrar de las retinas la actitud del hombre ¡Manolo Martínez!

No vamos ahora a juzgar la labor de los toreros harto conocida por la afición por haberlo publicado la prensa toda; únicamente queremos hablar del gesto de Manolo Martínez.

Matador de toros, pone en su cédula personal y eso es lo que es Manolo Martínez. Todos los toreros que en estas fallas han visitado el ruedo valenciano, han toreado con el capote y la muleta. Todos han tenido destellos, incluso Martínez que al primer toro de Villamarta le dio cinco lances y media verónica que fueron dechado de valor y estética. Pero... ¿Y el matador de toros? Este no ha aparecido hasta la tercera tarde, en la que hizo irrupción el tigre de Ruzafa.

La Serna se dejó un toro vivo, otros pincharon mas de la cuenta, los mas atravesaron los toros con el acero ¿Y saben ustedes que es esto? La desvergüenza de adquirir títulos de matador sin serlo.

Antiguamente, cuando salía un toro que no era franco en las arrancadas, cuando había que exponer para dominarlo, pasaba lo que hoy, que venía el machete por la cara, que ayer como hoy no deja de tener su mérito y cuando el toro igualaba, lo que no se había podido hacer con la muleta lo suplía la espada, surgía el matador de toros al estilo de «Algabeño» padre,

Bombita Emilio, Regaterin y otros, que haciendo honor al título de matador de toros, lo hacían. ¡Claro que lo hacían! Aunque del lance salieran muchas veces con las carnes desgarradas.

¿Cómo se comprende que toreado hoy mas cerca que nunca, desarrollando un torero precioso, en el que se tocan los pitones y las orejas a los toros, no haya cogidas?

¿Cómo se comprende que los primates de la torería tengan el cuerpo limpio de cicatrices? ¿Por eso que decimos antes! Mucha filigrana, mucho adorno, mucha línea, salero y brillantina en el pelo, pero... matar toros? ¡Eso para otro!

Por eso al acabar las corridas falleras de Valencia la bella, todavía tenemos en las retinas el gesto de Manolo Martínez.

Torero macho, torero hombre, torero de músculo y corazón, torero de fibra, digno sucesor de una raza de paladines y héroes, vimos como lió toda la muleta al palo y arrancando a matar derecho, con la mano en la tabla del pecho, empujó la espada, no con la mano, sino con todo el físico, con el corazón con la voluntad y con la honra profesional.

Eso es lo que más nos gustó de las corridas falleras.

Victoriano de La Serna se dejó un toro vivo. Pero... ¡Y digo yo! ¿Qué los demás los han matado como se deben matar?

¡Si no llega a ser por el tigre de Ruzafa, de ese artefice de pátrea voluntad, mantenedor del fuego sagrado de matar toros, nos habíamos lucido!

JUANITO

Este periódico no pertenece a fracción política alguna, porque no creemos en las comparsas, ni nos sometemos a la férula de los jefes. Somos rebeldes por esencia y potencia, en un desbordamiento de patriotismo. Rebeldes al mal, a la claudicación, al sometimiento borreguil. Rebeldes a las posturas cómodas; a la hipocresía pringosa; al farsisismo; a la traición.

La raíz del mal En la Casa de la Ciudad

El ministro de la Gobernación dio cuenta hace días a los periodistas de un grave suceso ocurrido por la mañana en Barcelona, diciéndoles al mismo tiempo que con tal motivo se había acreditado el heroísmo de la fuerza pública. Omitió decir el señor Vaquero que, además del heroísmo de los pobres guardias, se puso también de relieve la osadía de los malhechores, porque el hecho costó la vida a un guardia, quedando gravemente heridos otros dos; los atracadores, en cambio, resultaron idemnes.

Una vez más vamos a insistir en la grave anomalía que supone la comprobada coexistencia de dos poderes antagonicos; el de la autoridad y el del criminalismo; el uno frente al otro para acometerse mutuamente cuando menos se espera, quedando a veces derrotado, aunque con laureles de heroicidad, el poder de la autoridad, que es la fuerza coercitiva de que disponen las sociedades para reprimir a los malhechores.

Esto, a poco que se piense, no se puede consentir a menos que padezcamos manía de suicidio. La autoridad no puede quedar nunca derrotada, porque su derrota implica una catástrofe para la sociedad.

Tanto el ministro de la Gobernación, como el Director de Seguridad, y todavía más particularmente el Gobernador general de Cataluña, han tomado a pecho la extirpación de la peste del criminalismo y del atraco; para ello han adoptado algunas medidas oportunas. Pero cabe preguntarse si han tomado todas las medidas.

Mejor que la represión de los delitos es su prevención, y cuanto más previosora sea ésta, tanto mejor. De vez en cuando, se organizan batidas

policiales que dan como resultado la detención de numerosos maleantes, y aun se ha llegado a ofrecer premios a quienes denuncian la preparación de determinados delitos.

Todas estas medidas son dignas de aplauso, pero la raíz del mal que deploramos está mucho más allá de esas sencillas previsiones. La misma policía se lamenta a veces de que en el cumplimiento de su misión se estrella ante lo desconocido e imprevisto, sin poder averiguar todas las veces las guardias donde impunemente se preparan los asaltos a la autoridad.

Pues bien; es fácil descubrirlas. Hace poco hacía referencia a ellas un periódico, señalando concretamente a las autoridades uno de los principales seminarios del criminalismo; las escuelas racionalistas, los ateneos libertarios y otros organismos análogos son verdaderos centros de formación de asesinos y malhechores.

A esta clase de organismos no presta el Gobierno la debida atención, y sin embargo su debido conocimiento explicaría por qué la policía se encuentra a menudo con nuevos malhechores cuyas fichas aún no se hallan archivadas en los gabinetes antropométricos, pero cuyas fechorías demuestran una maestría, comandada por la comisión del delito. Esa maestría, si no pudo adquirirse como fruto de una larga experiencia, debió adquirirse en alguna escuela de delitos. Escuela hemos dicho. También lo dice el Papa en su última encíclica sobre la educación: «La escuela lo mismo puede ser templo que guarida». Este verdadero axioma con poco esfuerzo puede entenderlo bien el ministro de la Gobernación cuya profesión habitual es la pedagogía.

EDIETO

En virtud de providencia dictada con ésta fecha por señor Juez de Primera Instancia número diez y siete de esta Capital, en los autos promovidos por el Banco Hipotecario de España, representado por el Procurador don Rucrojo Aicua y Murillo, contra don Manuel Ubeda Rodríguez, sobre secuestro y posesión interina de fincas hipotecadas en garantía de un préstamo importante la cantidad de veintinueve mil setecientos cincuenta pesetas, intereses de demora, costas y gastos, se anuncia por segunda vez la venta en pública subasta de las fincas hipotecadas, y que en la escritura base del procedimiento se describen de la siguiente forma:

FINCAS. En Catral.—Primera: Siete hectáreas, cincuenta y ocho áreas setenta y seis centiáreas, equivalentes a sesenta y cuatro tahullas y veinte brazas de tierra huerta, en término de Catral, partida de la Riba de la Madriguera, regante del acueducto de este nombre y de cenia existente en ella, con casa de labor y que linda por Norte, vereda de servidumbre y tierras de José Sánchez; Sur, Azarbe de Abanilla; Este, Azarbe de la Muela y fincas de José Rodríguez, Antonio Murcia y Carmen Lucas y por Oeste con fincas de José Sánchez.

Segunda: Una parcela de tierra de riego de la Acequia Mayor por medio de un brazal de superficie diez y ocho tahullas equivalentes a diez hectáreas trece áreas, treinta centiáreas, sita en el partido de la Cruz, lindante por Norte, vereda de Serranos o veletas de Catral (Azarbe de los Huertos por medio) al Sur, Tomás Ubeda; al Este, Antonia Aguilar; y al Oeste Tomás Ubeda y Miguel Rodríguez (Brazal de la fábrica por medio).

Para cuya subasta que tendrá lugar doble y simultáneamente en este Juzgado, sito en la calle del General Castaños número uno, y en de igual clase de Dolores, se señala el día VEINTISIETE DE ABRIL PROXIMO A LAS ONCE DE SU MAÑANA, bajo las condiciones siguientes:

PRIMERA: Servirá de tipo para esta segunda subasta la cantidad de treinta y cuatro mil quinientas pesetas por la primera finca y diez mil ciento veinticinco pesetas por la segunda finca, rebajado ya el veinticinco por ciento del tipo que sirvió de base para la primera; y no se admitirán posturas que no cubran las dos terceras partes del expresado tipo.

SEGUNDA: Para tomar parte en la subasta deberán consignar los licitadores el diez por ciento efectivo del expresado tipo, y exhibir su cédula personal, sin cuyos requisitos no serán admitidos.

TERCERA: Si se hicieren dos posturas iguales se abrirá nueva licitación entre los dos rematantes.

CUARTA: La consignación del

precio se verificará a los ocho días siguientes al de la aprobación del remate.

QUINTA: Los títulos suplidos por certificación del Registro, se hallarán de manifiesto en Secretaría, y los licitadores deberán conformarse con ellos y no tendrán derecho a exigir ningunos otros.

SEXTA: Las cargas o gravámenes anteriores y los preferentes —si los hubiere— al crédito del actor, continuarán subsistentes, entendiéndose que el rematante los acepta y queda subrogado en la responsabilidad de los mismos, sin destinarse a su extinción el precio del remate.

Dado en Madrid a catorce de Marzo de mil novecientos treinta y cinco.—V. B.—El Juez, (firma ilegible).—El Secretario, Juan Conte.

Crónica social

Ha regresado de Madrid y Barcelona de viaje de compras, doña Abundia Francés, conocida y acreditada modista de sombreros de esta plaza.

Señorita maestra con título solicita colocación con institutriz o profesora de escuela.

Razón en esta administración.

Llegó de Madrid, acompañada de su sobrina María del Carmen, doña Elena Ponsi de Sotomayor, que se propone pasar una temporada en nuestra ciudad.

Con su esposa ha regresado de Madrid don Francisco Paniagua Galeote, Director de la Sucursal del Banco de España en esta plaza.

Procedente de Valencia, y de paso para Madrid ha estado en esta ciudad don Antonio Moscat.

Se encuentra en Alicante, el comerciante con residencia actualmente en Valencia, don Guillermo Reig García.

Estuvo en nuestra capital de paso para Valencia, el comerciante en vinos don Augusto Angli.

Se encuentra de paso en esta ciudad acompañada de su tía, la señorita Clotilde Pascual González.

Ayer regresó a Madrid, acompañado de su esposa, el escultor don Gabriel Borrás.

Mejora en la enfermedad que la aquejaba, la esposa de don Alejandro García Barcia.

Se halla completamente restablecido de la dolencia que lo aquejaba la señorita Maruja Rulloba.

La sesión de ayer careció de interés.—Hubo elección de Comisiones y cargos vacantes en la Corporación

Ayer tarde celebró sesión la Gestora Municipal. Presidió el señor Santaolalla y asistieron los señores Martínez Pina, Pérez Rama, Sigüenza, Villar, Tortosa, Bardisa, Baeza, Ivars, Baeza Buades, Soler Sellés, Crespo, y Sánchez Aracil. En los bancos bastantes.

Queda aprobada el acta de la sesión anterior.

Se leen varias disposiciones oficiales y asuntos al despacho de oficio entre ellos uno de la sociedad de obreros del ayuntamiento dando las gracias a la corporación por haber subvencionado la Caja de Previsión y Socorro de dicha asociación; y otro de la Junta de Reforma Agraria que da cuenta de haberse aprobado el censo campesino.

Se desestima la propuesta de la Alcaldía de Bilbao, para que se adelantase una hora el reloj en la temporada de verano.

Se aprueban varios asuntos de Gobernación, Fomento, Beneficencia, Sanidad, Cementerios y Hacienda.

El concurso para la adquisición de un grupo electro-bomba, de este último departamento y que se halla sobre la mesa desde hace tres sesiones, da origen a un breve debate en el que intervienen los señores, Baeza Ivars, Sánchez Aracil, Tortosa y Santaolalla.

En ruegos y preguntas el señor Sigüenza habla de la construcción de alcantarillado en el último tramo de la Avenida de Alcoy.

Y no habiendo ningún gestor más que haga uso de la palabra el presidente levanta la sesión.

Elección de Comisiones y cargos vacantes en la Corporación

Para Síndicos:—Don Antonio Baeza Buades, y don Vicente Crespo Fuentes.

Comisión de Hacienda.—Para Presidente don Alfonso M. de Santa Olalla. Para Vocales: don Vicente Martínez Pina y don Ernesto Villar Lozano.

Comisión de Beneficencia y Sanidad.—Para Presidente: don Francisco Soler Sellés, Para Vocales: don Vicente Martínez Pina y don José Bardisa Ibañez.

Comisión de Alumbrado e Incendios.—Para Presidente: don Manuel Pérez Rama. Para Vocales: don Antonio Baeza Buades y don Ernesto Villar Lozano.

Comisión de Gobernación.—Para Presidente: don Vicente Martínez Pina. Para Vocales: don Manuel Pérez Rama y don Vicente Crespo Fuentes.

Comisión de Instrucción Pública.—Para Presidente: don Juan José Tortosa Jiménez. Para Vocales: don José Gómez Sigüenza y don Francisco Soler Sellés.

Comisión de Mercados y Lonja.—Para Presidente: don Alfonso M. de Santa Olalla. Para Vocales: don José Julián Baeza Ivars y don Antonio Baeza Buades.

Comisión de Fomento.—Para Presidente: don Alfonso M. de Santa Olalla. Para Vocales: don José Julián Baeza Ivars y don Antonio Baeza Buades.

—A las 5 de la tarde del día de ayer fué llevado a su última morada el cadáver del que en vida fué don Manuel Cantos Company.

Los grandes simpatías con que contaba el finado en Alicante, especialmente entre la clase escolar, quedaron demostrados ayer en su entierro, que fué una verdadera manifestación del duelo general que produjo.

El cadáver fué sacado a hombros por los directivos de la Federación de Estudiantes Católicos, las coronas fueron llevadas por los estudiantes. Los de cada curso llevaban las suyas. Además fueron enviadas por los Claustros de la Normal y del Instituto y por la F. E. C.

Nuevamente renovamos nuestro pésame más sentido a la familia del inolvidable señor Cantos, por cuya alma tantas plegarias se entonan ayer.

Se encuentra ligeramente enferma la distinguida y bellísima señorita Pamblanco.

Se halla restablecido de la enfermedad que padecía, el joven don Fernando Madroño, presidente de la Federación de Estudiantes Católicos.

Se encuentra enfermo ligeramente el Catedrático de Filosofía de este Instituto don Fernando Puig Gil. Desearíamos su pronto restablecimiento.

Comisión Especial de Ensanche.—Para Vocales don Manuel Pérez Rama, don José Bardisa Ibañez, don Antonio Baeza Buades, don Pascual Sánchez Aracil y don Vicente Crespo Fuentes.

Sección primera de quintas.—Para Presidente: don Manuel Pérez Rama. Para vocales: don Antonio Baeza Buades, don Juan José Tortosa Jiménez, don Vicente Crespo Fuentes y don Francisco Soler Sellés.

Síndico: don Antonio Baeza Buades.

Sección segunda de quintas.—Para Presidente: don José Gómez Sigüenza.

Para vocales: don Vicente Crespo Fuentes, don Pascual Sánchez Aracil, don Antonio Baeza Buades y don José Bardisa Ibañez.

Síndico: don Vicente Crespo Fuentes.

Comisión de la Décima.—Para vocales: don José Gómez Sigüenza y don Pascual Sánchez Aracil.

Delegaciones

Casas baratas.—Para vocal don José Bardisa Ibañez.

Asociación Alcantarina de Caridad.—Don Vicente Crespo Fuentes.

Mesa para subastas y concursos.—Para vocal: don Vicente Martínez Pina.

Para suplente: don José Gómez Sigüenza.

Patronato de Formación Industrial.—Para vocal: don José Bardisa Ibañez.

Mancomunidad del Pantano de Tallada.—Señores don Alfonso M. de Santaolalla, don Manuel Pérez Rama, y don Pascual Sánchez Aracil para suplente.

Consejo Local de primera Enseñanza.—Don Juan José Tortosa Jiménez.

Delegado para la Banda Municipal.—Don Ernesto Villar Lozano.

Oficina de Colocación de Obrera.—Don José Bardisa Ibañez.

Comisión Provincial para regulación de Harina y Pan.—Don José Julián Baeza Ivars.

Suplente: don Ernesto Villar Lozano.

Delegado de los Talleres del Excelentísimo Ayuntamiento.—Don Antonio Baeza Buades.

Delegado de Parques y Jardines.—Don José Bardisa Ibañez.

Delegado para el Economato de la Prisión Provincial.—Don Francisco Soler Selles y don Vicente Crespo Fuentes.

Delegado para el Reformatorio.—Don Pascual Sánchez Aracil y don Antonio Ayús García.

Delegado de Circulación.—Don Manuel Pérez Rama.

Delegado para el Servicio de Limpieza.—Don Antonio Baeza Buades.

Junta Local de Fomento Pecuario.—Delegado por la Alcaldía: don Pascual Sánchez Aracil.

Junta Municipal del Censo Electoral.—Vocal propietario don José Bardisa Ibañez.

¿Qué pasa?

Nos informan que un grupo de individuos está procediendo al derribo de la histórica iglesia de la barriada de los Angeles, que perteneció al antiguo convento-reformatorio de las Oblatas.

No saben nuestros informadores si la medida obedece a acuerdo del ayuntamiento o a deseo de trabajar fuere en lo que fuere y sin tributación de un grupo de extremistas.

De todos modos nos extraña que ocurra ahora lo que no ocurrió en época reciente de predominio revolucionario, y esperamos de las autoridades que aclaren lo que haya sobre el particular.

Desencajonamiento

Mañana a las once y media, tendrá lugar, en el redondel de la plaza, el desencajonamiento de los seis novillos de don Joaquín L. de Letona, que el próximo domingo día 31, han de lidiar en esta plaza Pepita Ortega, «Niño del Prado» y «Estudiante II».

Nos aseguran que el ganado es bonito y de excelente presentación.

Venta de una casa

Se vende la casa de la plaza de Hernán Cortés señalada con el número 5. Consta de planta baja y dos pisos. Razón en Pardo Gimeno, 8, bajo (Benalúa).

El momento político

Varios diputados harán obstrucción al proyecto de ley sobre áreas de pequeño cultivo

UN DIALOGO INTERESANTE

Madrid 23.—En la tarde de ayer continuaron los comentarios en torno al debate sobre las proposiciones acusatorias.

Muy escasa animación en el salón de sesiones durante toda la tarde era natural que la jornada transcurriera tranquila después de la sesión precedente tan llena de interés político.

Por eso se explica que continuaran los comentarios y que en los pasillos se formaran grandes grupos para subrayar éste o el otro incidente de los muchos que se registraron hasta llegar a la votación de la proposición acusatoria de la C. E. D. A.

En un grupo de diputados y periodistas decía el señor Gil Robles que estaba satisfecho del resultado del debate.

La mayoría había dado pruebas de su cohesión y de su disciplina.

Escuchaba al jefe de la C. E. D. A. el ex ministro de la Gobernación, señor Salazar Alonso, quien hubo de decir:

—Lo sucedido ayer puede ser un principio de una etapa fructífera de Gobierno.

—Así lo espero y así lo deseo—le contestó el señor Gil Robles.

—Una de las cosas más interesantes de ayer—continuó el ex ministro—fue el requerimiento que usted hizo al señor Azaña para que condenara la revolución de Octubre. No lo consiguió usted; pero es preciso insistir para que las notas de los partidos de izquierda que dieron aliento a los revolucionarios, se expliquen en la Cámara. A eso tenemos que llegar como sea; con una proposición de ley si es preciso.

—Para mí es indudable—dijo el señor Gil Robles—que el problema está en pie y hay que liquidarlo.

Desde luego, se hace más necesario cada día, que se sepa quiénes están en el frente revolucionario y quiénes forman en el frente antirrevolucionario.

LOS QUE SE ABSTUVIERON

En otro grupo decía el señor Guerra del Río que él se había abstenido de votar la proposición por varias razones; pero que no fue sólo él de entre los radicales el que se abstuvo en la votación. Tampoco había votado el señor Hidalgo.

—Yo creo—añadió—que ningún ministro del Gobierno Samper debió votar la proposición acusatoria, porque el comienzo de las diligencias por el alijo de armas tuvo lugar durante ese Gobierno, y una cuestión de delicadeza nos impedía sumar nuestros sufragios a los de la minoría.

DICE EL JEFE AGRARIO

Conversamos con el jefe de la minoría agraria, señor Martínez de Velasco, a quien dijimos que se comentaba en la Cámara el hecho de que no hubiera intervenido en el debate.

—Yo no lo creí necesario—dijo—ya que el presidente del Consejo pensaba hablar y otros elementos de la mayoría lo habían hecho.

Además, yo entiendo que el momento propicio para que todos los jefes de minorías expresen el sentir de las mismas, es aquel en que brinca al salón de sesiones el dictamen de la comisión extraordinaria. Entonces todo el mundo está en la obligación de expresar sus juicios y aceptar la responsabilidad de sus palabras.

Me parece que la jornada de ayer fue excelente. Nadie podrá decir con justicia que tenemos un afán persecutorio.

En las Cortes Constituyentes, los acusados comparecían ante un tribunal político, lleno de pasión, y así se dio el caso de que se consumaran atropellos que fueron inapelables. Ahora, no. Ahora, si hay una supuesta delin-

cuencia, se envía a un tribunal tan alto como el de Garantías Constitucionales donde el acusado puede usar de todos los medios para su defensa.

LA OPINION DEL SEÑOR MOUTAS

También comentaba las incidencias del debate el señor Moutas, defensor de la proposición acusatoria de la C. E. D. A. Se mostraba muy satisfecho del resultado del debate.

Opinaba que habiendo votado los radicales la proposición acusatoria, era lógico suponer que hubiera «quorum» para aprobar el dictamen de la comisión. Si el dictamen propone el envío de las diligencias al Tribunal de Garantías, éste habrá de solicitar de la Cámara el nombramiento de un acusador.

El señor Moutas decía que en su opinión quedaba por explorar mucho en el asunto del alijo de armas.

EL CABLE DE VENTOSA

En otro grupo de diputados manifestaba el señor Royo Villanova que el problema político internacional quedó intacto en el debate.

Nadie habló de los sueños nacionalistas del señor Azaña y de los catalanes, que pudieron acarrearlos tremendos disgustos con tres naciones occidentales por lo menos. Con ese sueño de las nacionalidades ibéricas, pudimos meternos en un avispero de difícil salida. Y por ese sueño también se explica el cable que ayer tendió el señor Ventosa al señor Azaña.

LOS DISCURSOS ACUSATORIOS

Las minorías de la C. E. D. A. y radical acordaron ayer imprimir los discursos acusatorios de la sesión del jueves, con una tirada copiosísima, para distribuir los folletos por toda España.

LA COMISION DE LOS 21

Esta comisión quedó integrada a última hora, con los siguientes diputados:

Vocales propietarios, Señores Moutas, Gimás Leal, Piñán, García Atance y Fernández Ruano, de la C. E. D. A.; De Pablo Blanco, Arrazola y Alcalá Espinosa, radicales; Taboada y Lazcano, agrarios; Reig, de la Liga; Lara, de Unión Republicana; Bilbao, tradicionalista; Ferrer, de la Esquerda; Serrano Jover, de Renovación Española; Jandaburu, vasco; Alvaréz Valdés, liberal democrata; Perea, independiente, y Barcia, de Izquierda Republicana.

Vocales suplentes: Señores Barros de Lis, Monje Bernal, Esparza, Javier Bosch, Méndez Gil, Rey Mora, Salgado Echeguren, Molero, Mondéjar, Gabarro, Blasco Garzón, Toledo, Pset, Fuentes Pila, Irujo, Muñoz de Diego, Gosalvez y González López.

EL PLEITO DE LOS ALCOMOLEROS

Durante toda la tarde se pudo observar cómo los diputados vitivinícolas celebran conversaciones entre sí y con los dirigentes de las minorías ministeriales con el fin, según se supo, de encontrar una fórmula que pusiera fin al largo pleito que sostienen con el ministro de Hacienda.

Las corrientes conciliatorias se acentuaron y al fin se celebró una reunión en el despacho de ministros, de la que se facilitó a la prensa la siguiente nota:

«En el despacho de ministros se ha celebrado una reunión con el objeto de llegar a una fórmula armonizadora de los criterios contrapuestos que hay relación con el problema vitivinícola.

Además del ministro de Hacienda, asistieron en representación de la minoría radical los señores: Gue-

Un artículo de Romanones sobre las elecciones municipales

El periódico «Ya», llegado esta mañana a Alicante, publica un artículo del conde de Romanones sobre las elecciones municipales anunciadas. Dice en él que es difícil formular pronósticos acerca del probable resultado de la próxima apelación a los comicios, sobre todo porque desconfiaba de que las elecciones tengan lugar, y además, porque no hay ambiente para ellas propicio. Agrega que duda de que se celebren porque hay una causa política más honda. Aquellos que están seguros de vencer no se les oculta que en la campaña electoral puede producirse un divorcio completo con algunos de los elementos hoy gobernantes, cuyas consecuencias repercutirían en la estructura actual del Gobierno, único posible hoy con estas Cortes.

La ley electoral que se prepara influirá no poco en el resultado de las elecciones. La fórmula que se propugna aumentará el confusionalismo. Predominarían las fuerzas de la Ceda por su organización más perfecta y por su propaganda. Los agrarios les seguirían en número y después Renovación Española. Si el panorama no cambia es posible que los socialistas acudan al retraimiento; será una lástima porque sin ellos no se podrá medir el verdadero resultado de la contienda. A la Unión Republicana como a la Izquierda Republicana les toca per-

rra del Río, Lambies y Morayta: por la minoría de Acción Popular, los señores Gil Robles, Oria, Ruiz Valdepeñas, García Atance y Cuartero, y por la agraria, los señores Martínez de Velasco y Mondéjar.

Detenidamente se estudió la necesidad de llegar rápidamente a una solución con carácter de urgencia en vista de la situación crítica en que se encuentran estos intereses.

La fórmula adoptada consiste principalmente en la autorización al ministro para que por orden de prelación, autorice ciertas medidas que tienda principalmente a la revalorización de los productos de la viticultura.

Consideran los señores diputados reunidos, que estas conclusiones serán aceptadas por la mayoría de los parlamentarios, ya que por encima de todo han colocado los intereses generales del país.

Esta cuestión de los alcoholes se tratará en el salón de sesiones del próximo martes y, según se asegura, la fórmula será aprobada rápidamente.

EL PROYECTO DE LEY DE REFORMA DEL TRIBUNAL SUPREMO

Dictaminado este proyecto de ley por la comisión de Justicia con muy pequeñas modificaciones, se cree que en la próxima semana comenzará a discutirse en el salón de sesiones.

Así nos lo comunicó, respondiendo a nuestras preguntas, el presidente de la Comisión de Justicia, señor Martínez Moya.

ANUNCIO DE OBSTRUCCION

A última hora el diputado independiente de significación agraria, don Fermín Daza, anunció que en compañía de otros diputados pertenecientes a distintas minorías comenzaba una obstrucción al proyecto de ley del ministro de Agricultura sobre áreas de pequeño cultivo en la provincia de Badajoz.

Como el reglamento no consiente sino la presentación de tres enmiendas por minorías a cada uno de los artículos del proyecto, los diputados obstruccionistas acordaron repartirse el trabajo en representación de sus minorías.

Ayer mismo quedaron presentadas varias enmiendas, y según afirmó el señor Danza, pasan del centenar las que están preparadas.

ALBA Y LOS PERIODISTAS

El presidente de la Cámara manifestó a los periodistas que en la sesión de hoy, a primera hora se pondrá a discusión el dictamen sobre el convenio internacional relativo a las elecciones de colocación retribuidas.

Después irá el dictamen de la comisión de Marina sobre el asunto del señor Pereira.

Más tarde, el dictamen de la misma comisión modificando algunos artículos de la ley de enjuiciamiento de la Marina.

Se dedicará una parte de la sesión al proyecto del baldío de Alburquerque; otro rato a la discusión de la ley Municipal y, por último, habrá ruegos y preguntas.

der. Las elecciones revestirán de todas formas, como en el año 31, un gran alcance político, porque de su resultado dependerá la constitución de los Gobiernos que han de sucederse hasta que llegue la hora de la disolución de Cortes, a menos que sucesos que no tienen su origen en las urnas, sean los que señalen el rumbo definitivo de la política.

Las elecciones no podrán celebrarse mientras que la normalidad de las circunstancias imponga mantener el estado de excepción en que vivimos desde Octubre. Ror eso, termina diciendo, lo más cuerdo es creer que las elecciones se convocarán, no en la primavera, sino en la época de la vendimia.

El lunes le será impuesta la placa de la República al señor Morata

Madrid 23.—Dijo esta madrugada el ministro de la Gobernación, señor Vaquero, que el parte oficial de Asturias daba cuenta de haber sido recogidas 53 armas de fuego, 119 cartuchos de guerra y 22 de dinamita.

Se practicaron siete detenciones. Añadió el señor Vaquero que un grupo de mozaletes había lanzado algunas piedras contra el edificio donde está instalado el Círculo Radical de Lavapiés, hiriendo a un niño de ocho o nueve años.

Los socios que se hallaban en el local salieron a la calle en persecución de los revoltosos, que huyeron en todas las direcciones. También en el paseo de Extremadura arrojó un individuo una botella de líquido inflamable contra el edificio que ocupa el centro de Acción Popular.

Terminó el ministro de la Gobernación su conversación con los periodistas, anunciándoles que el lunes, a las cinco de la tarde, tendría lugar en su despacho oficial el acto de imponer el ministro de Estado, señor Rocha, la placa de la República al gobernador civil de Madrid, señor Morata.

Con este motivo el señor Vaquero hizo un cálido elogio del señor Morata, cuyas envidiables condiciones están bien probadas y tienen satisfecchísimo al Gobierno.

Una conferencia política arancelaria

Madrid 23.—Anoche dió su segunda conferencia, en Acción Popular, sobre el tema «Política arancelaria», el abogado y profesor mercantil y vicepresidente del Instituto de Estudios Arancelarios, don Enrique Socias y Mateos.

Se ocupó de las comisiones arancelarias, a las que considera, como un conjunto de compartimentos estancos, asegurándoles una labor e implemante estéril, generadora de una dictadura económico-arancelaria.

Estudió a continuación los diversos sistemas que se conocen para la organización del Consejo de Economía Nacional, que clasificó en tres grupos: supralegislativo, de propuesta y simplemente informativo.

En cuanto a sus funciones y funcionarios técnicos, representación de fuerzas económicas y mixtas por su composición, mostróse partidario de sistema mixto de propuesta.

Hizo una crítica detallada del ante proyecto, presentado en 1934 por el Gobierno Samper, que consideró incluido en el sistema por el preconizado, pero se mostró contrario a la concesión del voto a los representantes del interés privado, pues siempre fue causa de fracaso la persistencia en el error de atribuir a los intereses privados funciones deliberantes.

Consideró que en la clasificación de representaciones se comete un grave error al reparar en dos grupos o de nominaciones de «capital» y «trabajo» que parecen ahondar más la diferencia de clases.

—Es necesario—dijo—llevar al Consejo de Economía una verdadera y nutrida representación obrera pero no en puna con el capital, sino como uno de los elementos que integran la producción con intereses afines, paralelos a los del empresario productor, para que puedan llegar armónicamente a la determinación cifrada, justa y ponderada de su participación en el coste industrial con la esperanza de poder substituir el concepto vejetario y humilde del jornal que tasa el trabajo, cual grosera mercancía, por la participación en el coste de la obra producida y su secuela en la distribución de los beneficios.

La grave situación internacional

Se trata de revisar el Tratado de Versalles y, por otra parte, de encerrar a Alemania en un círculo de acero

Lo que Hitler propendrá a Sir John Simon

Berlín.—De fuente fidedigna se sabe que Hitler propendrá a sir John Simon que se otorgue a Alemania una proporción naval de uno a tres en comparación con Inglaterra. Al mismo tiempo, Hitler subrayará que no existe actualmente la intención de construir hasta este límite y que de todos modos, las construcciones navales se distribuirían sobre un periodo de varios años.

En los círculos anejos al Gobierno, se señala que tales construcciones colocarían a la Marina naval alemana en una posición de Francia, pero darían a Alemania una fuerza adecuada para su defensa costera y protección de su comercio.

Se cree que Hitler subrayará principalmente a sir John Simon la construcción principalmente de buques pequeños, entre los cuales figurarían los buques de guerra de tipo «Bolsillo», y de submarinos.

El servicio militar obligatorio en Alemania

Berlín.—El servicio militar obligatorio comenzará con los hombres entre los veintinueve y veinticuatro años de edad. Estos recibirán períodos de entrenamiento que oscilarán entre un año para los conscritos regulares de seis meses.

Los hombres entre veintinueve y treinta y cinco años recibirán períodos más cortos, probablemente de tres meses.

Se ha informado que no se permitirá a los judíos servir en el ejército.

El acuerdo francoitaliano

París.—La Cámara de Diputados ha aprobado esta mañana por 555 votos contra nueve, el acuerdo francoitaliano de 7 de Enero de 1935.

Una declaración del señor Laval

París.—En la Cámara el señor Laval ha hecho esta tarde la siguiente declaración.

«Confío en el éxito de los esfuerzos internacionales, que actualmente están progresando. Francia esperará los resultados diplomáticos con calma y serenidad; pero estará alerta.»

Las dos alternativas de Francia

París.—Se sabe por conducto autorizado que cuando llegue a París el señor Eden, el Gobierno francés le hará saber que ante la situación grave que ha surgido en Europa, Francia no tiene más que estas dos alternativas: o esperar a que Alemania entre en un proyecto de seguridad colectiva, en el cual las cláusulas militares del Tratado de Versalles sean sustituidas por un nuevo documento, pero sin que éste pueda basarse en la denuncia unilateral por Hitler del capítulo V del Tratado de Versalles, o la «conclusión muy rápida» de pactos de seguridad para facilitar a Francia y a sus aliados la seguridad de su defensa nacional contra la fuerza militar de Alemania.

Presentó como ejemplo de representación el de la Cámara Cooperativa italiana, declarándose partidario de aquel sistema, en dos Confederaciones paralelas y con igual número de representantes, empresarios y Sindicatos de trabajadores, comprendiendo en éstos el trabajo manual, intelectual y mecánico.

Entre los medios para la realización de la política arancelaria, consideró las valoraciones como la piedra angular, pues en ellas descansan la estadística del arancel y los tratados.

Condenó duramente el arancel actual como instrumento amparador de monopolios y señaló como condición indispensable de una sana política arancelaria la estabilidad de los derechos claridad en su nomenclatura y un extenso repertorio que evite dudas y expediente.

Hizo resaltar la falta absoluta en nuestra Patria de estadísticas de producción y consumo y terminó haciendo un llamamiento a las fuerzas económicas del país para que acudan sin reservas en ayuda de los Gobiernos, para dotarlos de elementos técnicos a fin de facilitar la acción oficial.

El conferenciante fué muy aplaudido.

Esto significa que fracasada la acción diplomática, Francia se propone crear un enorme bloque militar que se extendería de Bélgica a Italia, e incluiría a la Pequeña Entente y a la Entente Balcánica, y en el Norte, a los pequeños países bálticos, y finalmente incorporaría las enormes fuerzas militares de Rusia. Este proyecto encerraría a Alemania dentro de un círculo de acero.

Ultima hora

VISITAS

Madrid 23.—Esta mañana han visitado a S. E. el jefe del Estado, los señores don Gonzalo Villagomez y don Rafael Ferrandez Carril.

LO QUE DICE EL SEÑOR LERROUX

El señor Lerroux ha recibido a los periodistas a las dos de la tarde, en la Presidencia.

Manifestó que le habían visitado el general Franco y el señor Gil Robles. Con este conversó sobre la próxima semana parlamentaria.

Añadió que en el próximo Consejo se celebrará el lunes en Palacio, se tratará del asunto de las penas de muerte.

ONOMÁSTICO

El ministro de Trabajo señor Anguera de Sojo celebra hoy su onomástico.

Con este motivo el personal del ministerio le ha regalado esta mañana un objeto de arte.

En representación de los funcionarios, el señor Muñoz pronunció unas palabras de gratitud para el ministro por la organización de plantillas.

El señor Anguera de Sojo llamó a los funcionarios sus mejores colaboradores y les dió las gracias.

¡Ojo!

Aprovechar la ocasión

Se venden unos terrenos para chalets solares, plantados y de campo con dos riegos, a unos cuatro kilómetros de la capital. Cerca se está construyendo una gran fábrica de cerámica.

Todos estos terrenos dan a la carretera de Ocaña.

Razón: Venta de la Chica guapa.

Denuncias y sucesos

El cabo de Asalto señor López, manifiesta que fué llamado por una vecina de la calle de Gerona llamada María, diciéndole que en el terrado del número 49 de la citada calle habían entrado ladrones. Al personarse inmediatamente, se dió a la fuga un sujeto que se llama Fulgencio Conesa, hijo del baratero del mismo nombre establecido en la calle de López Torregrosa, el cual estaba en dicho terrado robando, y al que no pudo darle alcance.

Los objetos robados son prendas caseras valoradas en 40 pesetas, una manta en 60 pesetas, y un abrigo de astracán en 45 pesetas.

Don Joaquín Oreaes Carratalá, de la Casa Cros, denuncia que en dichos almacenes penetraron la noche pasada varios sujetos, rompiendo algunos tejados de la cubierta del edificio.

Obra de caridad

Las personas caritativas harán una gran obra de humanidad acudiendo en socorro de una desgraciada familia que vive en Trafalgar, 18. El padre está enfermo varios meses y carece de medios para proporcionarle alimentos.

Clases de matemática

ARITMETICA, ALGEBRA, GEOMETRIA, TRIGONOMETRIA, FISICA

PRECIOS CONVENCIONALES

Sagasta—52.2.º

Propague usted

“EL DIA



¿Se siente
Vd. mal?

La



Aspirina

le devolverá el bienestar,
puesto que no solamente
calma los dolores, sino que reanima
y levanta las fuerzas, sin atacar el
corazón ni los riñones

DEPORTES

El emocionante encuentro de mañana en el Estadio Bardín

Los partidos para mañana del torneo local «Copa Alicante»

En Bardín

Mañana el Valladolid-Hércules

A juzgar por las actuaciones de ambos equipos, con Bardín, no debe haber duda en asegurar una victoria local.

El veredicto que emitamos desde nuestro punto de mira, no puede ser más seguro.

Se dan casos... pero en estos momentos tan culminantes para el fútbol alicantino, estos casos que a veces se dan no pueden ocurrir mañana.

El equipo visitante, sin ninguna probabilidad de clasificarse, no pondrá mucha resistencia al que sí lo es necesaria la puntuación; anda muy desquiciado el Valladolid y no le ha sentado nada bien la fase final.

Entró en ella sin ningún punto, pero al ver el resultado que sacó de la Condomina pensábamos que, a pesar de sus lesiones, el potente cuadro vallisoletano vendería a alto precio sus derrotas por esos campos, mientras que en el suyo morderían el polvo los visitantes, pero todo ha ido a tierra al ver la segunda derrota sufrida en esta competición. Por que si bien la primera fue por la mínima, se jugó en campo contrario, pero ahora ha sido en su casa donde los rojillos de Pamplona se han infringido otra «mínima» derrota que coloca a ellos pero que al vencido también «coloca» en perpetua posición del farolillo rojo.

Y no creemos que, aunque anotemos eso del prurito deportivo de presentar siempre franca batalla al contrario, represente este cuadro, el dique que detenga la impetuosa avalanche del conjunto blanquiazul.

Victoria herculana.

Y ya expuesto el «plan» del Valladolid, digamos algo sobre el once local.

La alineación del equipo de casa, todo aficionado se la sabe, pero existe un hueco a cubrir que no todos sabrán llenar con acierto.

El de inter izquierda.

El domingo salió Déniz y no estuvo lo bien que él sabe hacerlo; no hay que contar con el canario. Pero hay tres o cuatro jugadores descansando que sí podrían ocupar el sitio, Cervera, Vicedo, Eserits o Sosa, cualquiera de ellos podría salir.

A mi juicio veo, como más indicado para el sitio, al alicantino, ya nos dió una buena tarde jugando en ese sitio y el aficionado tiene en él puestas sus esperanzas porque sabe que es jugador de clase y porque cree que se amoldaría pronto a las características de la delantera local.

Sabe pasar, chuta en todas posiciones y de cabeza juega bien. El toque de balón lo tiene como pocos, seguro y fácil, no duda en sacrificar su movimiento cuando ve al compañero en

mejor posición que él para avanzar o chutar, en fin, que reúne todas las cualidades del buen jugador.

Algunos califican su juego de galería, pero en su última actuación nos demostró el efectivismo de sus driblings entendiéndose a maravilla con sus compañeros de línea.

Me parece el jugador señalado para cubrir el hueco que falta en el quinto atacante.

Cervera, lo haría, me parece a mí, mejor en el centro y en la parte derecha, lo mismo que Eserits o Sosa, los cuales le de inter derecha ya lo vienen ocupando repetidas veces con más o menos acierto.

Así, que hecho el examen de los disponibles para el sitio, optamos por el alicantino, dando con ello ocasión para que él demuestre si vale o no y si ha de ocupar o no el sitio.

Con todo esto la alineación más probable que saldrá será esta:

Pérez; Mañá, Orrís; Salvador, Moro, Mugica; Irlas, Taton, Blázquez, Vicedo y Koldán.

A ver si se consigue acoplar un conjunto y, si no ha y lesiones, que se ía lo más lamentable, nos hacemos invencibles en esta fase final y se remonta el vuelo hasta llegar a la «estratosfera» — léase Primera División.

JOSÉ G. MORATC

Partidos y árbitros para el domingo

Los árbitros designados para los partidos del domingo son los siguientes:

Primera División

Madrid-Athlétic de Bilbao, Arribas.
Betis-Athlétic de Madrid, Ostalé.
Valencia-Donostia, Como rera.
Arenas-Oviedo, Jáuregui.
Barcelona-Español, Vallana.
Racing Santander-Sevilla, Iturralde.

Segunda división

Hércules-Valladolid, Soliva.
Osasuna-Celta, Castorlenas.
Sabadell-Murcia, Lizarde.

Antigüedades

Se compran a buen precio en la casa Ayús, plaza de Chapí.

Lea Vd. EL DIA

Comentarios deportivos

Un notable jugador con ganas de jugar

Es éste, el que defendió en la pasada liga al Elche y que procedía del Alicante.

E sun valor neto alicantino, que con sus magníficas actuaciones ha dado mucho que hablar.

Se llama, Pepe Tormo. Es de todos conocido. ¿Quién no ha visto jugar al «Gatet»? ¿Y quien le ha visto, cómo habrá saboreado buen fútbol? Porque el chico sabe, entiende la difícil pelota del excelente jugador a la perfección y aunque muy joven todavía sabe explicar por esos campos demostrando sus grandes dotes de aplicado alumno.

Su fuerte es el de interior izquierda y aunque viene ocupando con aprobación el eje central se desenvuelve mejor en el anterior sitio.

Los que le han visto, habrá comprobado esta apreciación mía.

Y el motivo de llevar hoy al papel a este modesto jugador, que actualmente para no perder su forma está jugando en un equipo modesto local en el C. D. San Blas, es debido a que vemos con pena la falta de un elemento como éste en el Hércules.

Desde estas mismas columnas lancé el S. O. S. para que la directiva de Bardín se fijase en Pepe Tormo, que libre esperaba una proposición y con ganas de que esta fuese de Alicante.

Ahora, que si esperaban los blanquiazules dirigentes que el muchacho se ofreciese a ellos, es otra cosa.

No hay que olvidar que por indicación de ellos fué visitado en ocasión de que él no se encontraba en su casa.

¿Qué resultaría de aquella entrevista? No lo sabemos, solo que en lugar de vestir la camiseta herculana, como debió ser, vistió la blanquiverde del Elche y siempre con acierto en sus actuaciones.

Se ha comprobado la falta de un elemento de calidad en la delantera herculana, elemento que sin duda alguna hubiese podido ser Tormo, con la completa seguridad de que el lugar hubiese sido ocupado con acierto por este jugador.

No ha querido el aficionado alicantino obsequiar al aficionado alicantino con la adquisición del exaltantista y en estos momentos está gustando del acre sabor que produce el ver la falta del jugador de clase en el interior izquierdo.

Un conista madrileño, notable jugador español, ha dicho referente a la táctica que deben seguir las delanteras, que el delantero centro solo debe marcar, siendo los interiores quienes han de conducir el ataque. Se precisa que los inter ores sean ágiles y sabemos que el Hércules sólo cuenta con un interior verdaderamente ágil, el canario Taton, este hace maravillas con la pelota. Yo creo que la inclusión de Tormo, jugador de portentosas facultades en el cual la agilidad está representada en su acierto (a) «El Gatet», haría subir el valor local pues

se tendrían dos interiores jóvenes que saben llevar la pelota hasta el compañero desmareado; un centro fácil y oportunista para el remate y dos extremos, verdaderos «sprinters» que saben correr su banda y crear el peligro con sus centros en la portería enemiga.

Todo esto lo saben muchos, pero nadie se atreve a lanzar el grito y yo, por el afán de ver al equipo local con jugadores locales, lanzo la llamada y espero será recogida por quien debe.

«Torneo Copa Alicante 1935»

Partidos y árbitros para mañana

Velázquez-Español, 9 de la mañana. Campo de la Florida, árbitro J. Hernández.

Bonalúa-Acero, 11 de la mañana. Campo de la Florida, árbitro Lledó.

Santa Cruz-Imperial 9 de la mañana. Campo del Acero, árbitro Moresi.

San Blas-Hesperia, 11 de la mañana. Campo de los Angeles, árbitro A. Hernández.

Gimnástico-Angeles, 11 de la mañana. Campo del Plá, árbitro Fornier.

Marina-Arenas, 11 de la mañana. Campo de la Gimnástica, árbitro Selles.

C. D. Velázquez

Mañana domingo a las nueve de la mañana se celebrará en el campo de la Florida el interesante y emocionado encuentro entre los equipos C. D. Velázquez y C. D. Español.

Dada la vana de ambos «teams» que van camino de una buena clasificación en el actual torneo para la Copa Alicante, el partido promete ser reñido y espectacular en todo momento.

El C. D. Velázquez que ocupa por ahora el tercer lugar en el campeonato es el favorito de mañana. Integrado por valiosos elementos merece destacarse al interior izquierdo almeriense Padilla.

Pero haciendo honor a la verdad los que han conseguido elevar la moral del modesto equipo local es su abnegada directiva en el que figuran su digno presidente don Juan Furio más conocido por el gran Juanito y el secretario conocido por el gran Curro.

Grandes los dos por su amor al club y entusiastas en cualquier momento para todo aquello que represente ventajas y victorias al valiente club Deportivo Velázquez.

Lea Vd. EL DIA

Agrupación artística estudiantil

Los alumnos de tercer curso del Bachillerato, siguen ensayando con mucho entusiasmo las obras que han de representar en una excursión que se proponen realizar brevemente por tierras mallorquinas.

Dirige este cuadro artístico, la notabilísima y distinguida profesora de piano y canto señorita Isabelita Agudo, que pone todo su entusiasmo en esta recreativa labor.

Las simpatísimas, guapísimas y distinguidas señoritas: Gumer Martínez, Finita Alvarez, Teresita Gerona, Finita Giner, Sofia Pamblanco, Encarnita Coloma, Piedad Avila, Carmen Gallud, Remedios Soriano, Cándida Ferrando, Antonita Agudo, Fina Bertomeu, tendrán los principales en estos actos, pués en los ensayos «rolis» que se han venido efectuando hasta la fecha, se han revelado como artistas consumadas.

Pero ocurre una cosa muy seria, y esta es la siguiente; así como para seleccionar al elemento femenino en tiples, vice-tiple, coro, etc. etc. ha sido un trabajo sumamente sencillo, resulta un trabajo muy difícil la selección del elemento varonil. Habiéndose dado el caso de no haber podido dar con el muchacho tenor, así como tampoco con los barítonos, etc.

De entre los aspirantes a tenores, nosotros creemos que el candidato mas adecuado para ese título, es Vicens e Samper.

Los títulos de las obras que interpretarán, no los podemos dar hoy, por no saberlos pero prometemos darlos la semana próxima. Interpretarán, además de obras teatrales, los cantos regionales de Valencia Extremadura, Vascongadas y Aragón.

Por hoy nada más puede decirles hasta la semana próxima.

RAMON

De «Fogueres»

Ayer emprendieron nuevamente viaje de propaganda el Presidente de la Comisión Gestora de Fogueres acompañado del Contador de la misma; visitaron los partidos judiciales de Jijona, Alcoy y Cocentaina, siendo recibido por los Señores Alcaldes respectivos, con los que lograron el máximo interés por la fiesta alicantina y se espera que estas tres cabezas de partido judicial designen tres señoritas dignas que ostenten tan altas representaciones. En Alcoy, además de la visita oficial visitaron algunos periódicos locales, y muy en particular a «La Gaceta de Levante», de la que se espera una intensa propaganda en favor de su capital: Alicante. La expectación en estos pueblos es grandísima y deseaban que la Gestora de Fogueres diese esta modalidad a la fiesta, dándoles preferente cabida a los distritos judiciales.

Tenga cuidado con la fiebre

La fiebre anuncia siempre una enfermedad producida por un microbio. Este puede ser de la gripe, tifoidea, sarampión, escarlatina, viruela, erisipela, etc. En todos los casos basta tomar la BOISSON BLANCHE del ABATE MAGNAT para cortar de golpe la infección y de impedir la evolución. La BOISSON BLANCHE destruye los gérmenes malos que se encuentran en la sangre. Solamente esta bebida detiene en algunos días y también en 24 horas las más graves infecciones. El frasco para hacer un litro vale 3'20 en todas las farmacias y exija siempre la BOISSON BLANCHE del ABATE MAGNAT.

Lea Vd. EL DIA

Movimiento del puerto

LLEGADOS

Silvia Tripceovich, italiano, de Cartagena, con descarga de Casablanca y Tánger.

Artza Mendi, español, de Bilbao y Cartagena, con carga general.

Euler, alemán, de Almería con amoniaco de Sluiskil.

Frisia, sueco de Marsella, con carga en tránsito.

DESPACHADOS

Silvia Tripceovich, italiano, para Valencia, Tarragona, Marsella, Niza, Génova, Livorno, Trieste y Piume, con carga general.

Artza Mendi, español, para Valencia, Sagunto, Palma y Barcelona con carga general.

Alfa, sueco, para Cabo de Gata en lastre.

Frisia, sueco, para Gotheemburgo con carga general almendras y naranjas.

Exploradores de España

El domingo día 24 a las siete de la mañana, saldrá la Agrupación con dirección hacia la Albufera, en donde hará prácticas Escultistas.

Equipo el completo y comida para todo el día sin olvidar la cantimplora con agua.

Alicante 23 de Marzo de 1935.— El Comisario Local.—José Ibáñez Rizo.

La vida en el Teatro

Ramper y sus colegas

Esta noche a las diez y quince debutará en el Monumental, el gracioso excéntrico, dueño y señor de éste género.

Es de esperar que como en todas sus actuaciones el público salga satisfecho de su labor y deseoso de volver.

IDEAL

Avenida de Zorrilla HOY

TITULADA

Dama de Cabaret

Sesión desde las 6'30 en adelante

Para mañana

Estreno de la película

Paso a la juventud

Don Juan Santaolalla

Enfermedades del corazón y de las vías respiratorias. Del Hospital Provincial y de la Beneficencia municipal

Propague usted

«EL DIA»

¡Cursillistas!

La «Escuela del Hogar» que dirige Doña María del Consuelo Pérez ha inaugurado sus clases de preparación para los próximos cursillos de ingreso en el Magisterio anunciados por Gaceta del 14 de enero de 1935, por personas competentes y especializado en cada una de las materias.

Constantes éxitos de esta Academia, que cuenta más de veinticinco años dedicada a la preparación para el Magisterio.

Para informes dirigirse a la Directora en Plaza del Catorce

Abril n.º 5 o en Joaquín Costas a 5-1º.

Préstamos Hipotecarios

Hay disponibles hasta dos millones de pesetas al 6 por 100 anual se prefiere líneas urbanas. Prontitud y reserva.

Dirigirse a Francisco Albert.—Canalejas, 1, segundo.—Tel. 2.186.—ALICANTE.

Academia de Corte y Confección

ALICANTE DIRIGIDA POR DOÑA GLORIA M. FRANCES

Si desean una enseñanza rápida y económica pasen a Matricularse en esta Academia instalada, en la calle Mayor, 5. 2.º, frente al Pasaje de Amérgo.

Clases desde cinco pesetas mensuales a veinticinco, según las horas de clase diarias que desee la alumna. Se preparan alumnas para profesora en seis meses. Enseñanza garantizada y acreditada.

Horas de clase.—Mañana: de 9 a 1.—Tarde: de 3 a 7 y de 7 a 9.

HOTEL SAMPER

FRENTE AL MAR

Para persianas y toldos

LA CASA

ANTONIO AZNAR

Virgen de Belén 5

ALICANTE

Visita esta casa y quedaréis convencidos de sus precios y clase de trabajos

Escuela del Hogar

Dirigida por

Doña María del Consuelo Pérez Seguí

El día primero de septiembre se inauguró en este nuevo Centro las clases de primera enseñanza y de Cultura General a base de los más avanzados procedimientos pedagógicos. Locales espaciosos. Amplias terrazas Material nuevo, de acuerdo con las modernas orientaciones. Clases de Economía Doméstica para señoritas. Música, Piano, Violín, Dibujo, Pintura, Idiomas, Mecanografía, Taquigrafía Corte y Confección, a cargo de personal técnico y especializado. Lecciones al aire libre. Clases de Cultura física. Excursiones escolares. Secciones para niños y niñas. Se admiten medio pensionistas.

Para informes, a la Directora, de 4 a 5 de la tarde, todos los días laborables en el local de la Academia «Labor», calle de Joaquín Costas 5, 1.ª Alicante.

Pidan siempre los Vinos «Peninsular»

Blanco y tinto

Son los mejores

Unico depósito: José Ramírez Riera

Jorge Juan, 13 Teléfono, 2449

Sección Religiosa

Santos para hoy

Ayuno.—Santos Toribio, obispo; José Oriol, Teófilo, presbítero; Félix, Victoriano, Erumencio, Fidel, Teodosia, Domicio, Nicón, Pelagia, Aquila, Eparquio, mártires; Benito, monje; Julián, confesor.

Cultos y Misas

Monasterio de la Santa Faz

Todos los domingos de Cuaresma a las cuatro y media, se hará en esta Iglesia el piadoso ejercicio del Via Crucis, y después será expuesta la Santísima Faz, rezándose la estación y cantándose antes de la reserva el «Perdón, ¡oh Dios mío!».

Se ruega encarecidamente a las personas amantes de la Faz Divina la asistencia de tan piadosos actos. COLEGIATA DE SAN NICOLAS.—Todos los días se celebran a las 6, 7, 8, 9, 10 y 11. La Misa Conventual a las 9'30.

Durante las misas de 11 y 12 habrá exposición del Santo Evangelio del día.

SANTA MARIA. Misas fijas diariamente desde las 6'30, 7, 7'30 y 8'30. Los domingos a las 6'30, 7, 7'30, 8'30, 9 conventual y 11. Al toque de oraciones el Santo Rosario.

CAPILLA DE LOS P. P. FRANCISCANOS Plaza de San Antonio, 1).

Domingos y días festivos. Misas a las 7, 8, 9, y 10 ésta es de la Catequesis.

Días laborables, a las 7 y 8 (fijas esta última).

CATEQUÉS

En los domingos y festivos a las 10 misa, seguido, las clases en «Secciones» graduadas, hasta las 11'30. En los jueves, a las 3'30 tarde, en la misma forma.

Misa de Renovación: En los jueves, a las 8.

Primeros viernes de mes: A las 8 misa con el Ejercicio al C. de Jesús.

Via-Crucis.—Todos los viernes, a las 5'30 tarde.—Visita Reparadora a Jesús Sacramentado, los martes, los jueves y sábados a las 5'30 tarde.

MISERICORDIA.—Todos los días misas a las 7 y 8.

Los días festivos a las 11

Salon España

Av. de Alfonso el Sabio HOY

La preciosa película sonora

La insaciable

Sesión permanente desde las 6'30 en adelante

Gacetillas

AMA DE LECHE, de 18 años, leche de cuatro meses, se ofrece para casa de los padres o para criar en su casa. Razón: Calle del Pozo, 63.

OBREIRO AGRICULTOR, de buena conducta, con excelentes referencias, se ofrece para cuidar jardín o cosa análoga.—Razón: Santo Domingo, 58.

Joven 23 años; habla y escribe el francés correctamente; se ofrece. Razón: en esta administración.

Aceptaria, dos huéspedes estables, a ser posible señoras o señoritas. Casa bien situada, trato familiar, con o sin derecho a cocina. Razón en esta administración.

SE VENDE un comedor estilo Rolaco, nuevos, económico. Urge su venta. Avenida de Soto, esquina a Riego.

Obra de caridad

Las personas caritativas harán una gran obra de humanidad acudiendo en socorro de una desgraciada familia que vive en Trafalgar, 18. El padre está enfermo varios meses y carece de medios para proporcionarle alimentos.

Clases de matemática

ARITMETICA, ALGEBRA, GEOMETRIA, TRIGONOMETRIA, FISICA. PRECIOS CONVENCIONALES Sagasta—52 2.º

Clases a domicilio

De 1.ª Enseñanza y preparación al Bachillerato y Comercio. Dirigirse a Pintor Murillo M. P. primero izquierda.

Central Cinema

Av. Méndez Núñez HOY

Dos estupendas películas sonora

Una de fieros y ¡Que semana!

Sesión permanente desde las 6 en adelante

Propague Vd.

EL DIA

Escuela de preparación Militar

DIRECTOR D. ENRIQUE ROBLES TEGEO TENIENTE CORONEL DE INFANTERIA RETIRADO

Los mozo del reemplazo de 1935, pueden hacers' de cuota desde el día 1.º número hasta el 31 de julio. Pasada esta fecha prohíbe la Ley acogerse a estos beneficios.

Todos servirán seis meses en un solo periodo desde el día 1.º enero al 10 de junio, o desde el 1.º de julio al 31 de diciembre.

Los de cuota que deseen ser Oficiales de complemento podrán obtener el empleo de Alférez al terminar su servicio, devolviéndoles el importe de la cuota. Para aspirar a oficial deberán poseer el título de Bachiller o tener cursada la mitad de una carrera.

No podrán ser de cuota los que no sepan leer y escribir.

Los que no sean de cuota podrán reducir su servicio cuatro meses.

Esta Escuela de Alicante tiene filiales en Orihuela, Elche, Elda y Casas de Prado (Pinoso).

Información y gestiones en las oficinas, por el director de las mismas Sagasta 68—Alicante. Telefono 2383



Maquinas ALFA para coser

y bordar

— (Fabricación española) —

Garantizadas por 10 años calidad superior y magnífica presentación

BICICLETAS—PIANOS—PIANOLAS—APARATOS DE RADIO—FONOGRAFOS Y DISCOS

Muebles de lujo y económicos VENTAS A PLAZOS Y AL CANTADO CASA FERRER

ALICANTE Méndez Núñez, 58 Tel. 2.9

ALBACETE San Agustín, 14 Tel. 422

Mutua de Seguros agrícolas

FUNDADA POR LA Agrupación de Propietarios de Fincas Rústicas de España M. A. P. F. R. E.

SEGUROS DE (Accidentes del Trabajo Incendios de cosechas y edificios Pedrisco)

DICE A LOS LABRADORES:

En el problema del seguro obligatorio para los accidentes de trabajo en el campo, no cabe andar con palabras ni con literatura. Es cuestión de números y de confianza en el prestigio de la conducta. Los números no permiten deformación, basta consultar las tarifas de dicha Mutuolidad, coger un lápiz y un papel, y a los pocos minutos el patrono estará convencido.

LEGACION EN ALICANTE: BELANDO 19-1.º

DELEGACION SOCIAL: SANTA CATALINA 7—MADRID

Taller y venta de puertas

	Altura	Ancho	Pts.
Balcones para fachada con pasadores	280	por 110	62
Puertas de Sala con cerradura y manivela	280	por 110	52
Surtidores con resbalón y manivela	280	por 85	37

Surtidores sin lumbreras desde 22 pesetas. Villacampa, 55 (antes Pozo).—ALICANTE

Lea usted "EL DIA"

Cartera ilicitana

Servicio de Automóviles Empresa Mollá.—Elche-Alicante

De Elche a Alicante: 8'15.—9.—12'15.—14'30.—15 Cl.—18'30.

De Alicante a Elche: 8.—11.—12'15.—15'30.—17 Cl.—18'30.

Precios: 1.ª clase 2'15 r s.—2.ª clase 1'65.

Administraciones: Elche. Plaza Mayor 14. Te 6fo 10, 302.—Alicante Villegas, 2, teléfono, 1076.

Empresal Miralles.—Crevillente-Elche

Horario: De Crevillente a Elche 8.—11'30.—14.—18.

De Elche a Crevillente 9.—13.—15'30.—17.—19.

Empresa Moncho.—Novelda-Elche

7'30.—11'30.—17'

De Elche a estación Novelda: 9'30.—14'30.—20

Empresa Pérez.—Santa pola-Elche

Hoario: De Santapola a Elche: 7'30.—15.

De Elche a Santapola 10'15.—18'30.

Empresa «Albaterense». —Almoradí-Elche

Horario: De Almoradí a Elche: 7'35.—17.

Además, solo los sábados y lo Domingos:

Empresa «Unión». —Murcia Valencia pasando por Elche

Cuide usted su estómago porque es la base de su salud. Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO del Dr. VICENTE. VENSA EN FARMACIAS

Lo que dicen los curados. Curado del hígado con la Cura N.º 16 del Abate Hamon. Don José Lorenzo Narros, Ferroviario, habitante en Madrid, Carrera de San Isidro, 10, pral., que sufría hacia 3 años de cólicos hepáticos, se ha dignado comunicarnos su curación en la carta que reproducimos a continuación: "El que suscribe, Ferroviario de la línea M. A., padecía desde hacia 3 años de cólicos hepáticos, y hoy, después de haber tomado 4 cajas de la CURA N.º 16 del ABATE HAMON, estoy completamente curado de dichos cólicos, lo que comunica a Vd. para conocimiento de muchos seres que lo ignoran." LAS 20 CURAS VEGETALES DEL ABATE HAMON son la medicación natural, sana, inofensiva y segura que ejerce una energética depuración y renovación, restableciendo el equilibrio de la salud sin producir los estragos que pueden causar las drogas. No requiere régimen especial de alimentación. GRATIS: se mande el libro "La Medicina Vegetal" y el BOLETIN MENSUAL "Lo que dicen los curados" que demuestra la eficacia de este maravilloso método vegetal. Pídale usted personalmente o mandando este anuncio en sobre abierto con sello de 2 centimos. Sr. Dtor. de Laboratorios Botánicos y Marinos, Ronda de la Universidad, núm. 6, Barcelona. Sírvase mandar GRATIS Y SIN COMPROMISO el Boletín Mensual "Lo que dicen los Curados" y el libro "La Medicina Vegetal". Nombre..... Calle..... Ciudad..... Provincia.....

El Nuevo Paraíso BAR RESTAURANT

Desayunos hasta las 11 - Chocolate o Café con leche con ensaimada, suizo o media tostada 0'40 pesetas Esmerado servicio de cocina económica

Cubiertos a 3 pesetas y a la carta

Especialidad en paellas individuales — Todos los días callos y pala — Los jueves gazpachos — Licores de todas marcas y cerveza muy fresca con tapas de cocina — Vinos de todas clases — Visiten este establecimiento y se convencerán — Café Expres a 30 cts. — Servicio a domicilio.

Rogel 12 Detrás de la Carbonell - Antiguo Paraíso

Una llamada al teléfono

Transportes CONCA

le informará de sus necesidades y ventajas facturando en el DESPACHOCENTRAL

Alicante .tel 1817 -- Elche tel. 292 -Jijona tel. 91

Anis Tenis - Aperitivo ideal Mandarina Tenis - Licor del cielo

Fabricantes Limiñana y Botella - Monforte del Cid